
Ata  da 6ª Reunião de escuta com artistas, fazedores de Cultura e cidadãos de

Três Corações-MG, assuntos: PNAB e Sistema Municipal de Cultura.                                   

Às 20 horas, do dia 15 de maio de 2024, os cidadãos, artistas e fazedores de

cultura de Três Corações, abaixo assinados, representantes do Conselho  

Municipal Políticas Culturais, em parceria com a Secretaria de Cultura, se

reuniram na Casa de Cultura de Três Corações para dar andamento à discussão

sobre as diretrizes dos editais da PNAB e da implementação do Sistema

Municipal de Cultura no município. Estavam presentes representantes da música,

cultura popular, folia de Reis, Pastorinhas,capoeira, literatura, teatro,  Hip Hop,

audiovisual,  artesanato, circo, os servidores públicos Lúcio Flavo Lorena,  

Alexandre Almeida (Queijinho) representando a Seltc, Secretaria de Lazer,

Turismo e Cultura de Três Corações-MG e Ronildo Prudente representando o

Conselho Municipal de Políticas Culturais. Após a leitura da ata da reunião

anterior, Ronildo apresentou a pauta que seria abordada na reunião. José

Aparecido Cruz, da Folia de Reis Santana, sugeriu uma reunião somente com as

folias e Pastorinhas, Rosana Aparecida da Pastorinhas Estrela Guia concordou e

pediu que seja divulgada essa reunião com bastante antecedência para facilitar o

alcance dos 30  grupos, entre folias e pastorinhas. Ronildo informou que esta

reunião será divulgada com antecedência e será marcada para quando já

estiverem abertas as inscrições para o edital de premiação. O Lúcio Solicitou que  

as folias tragam pelo menos 10 nomes de componentes  para refazer o cadastro.

Ronildo fez a entrega do PAAR no dia 15 de maio para Lúcio Lorena,  e frisou que

o prazo máximo para os tramites e até dia 31 de maio, Ronildo explanou sobre o

procedimento a ser executado:

Assim que finalizado o preenchimento do formulário do PAAR na plataforma

específica do PAAR que está no site https://www.gov.br/cultura/pt-

br/assuntos/pnab/pnab/, o gestor público deve baixar o PDF gerado no site,

publicar o PAAR no Diário Oficial ou em outro meio oficial de comunicação e

inserir ambos os documentos na plataforma Transferegov na aba “Relatório de

gestão” até o dia 31 de maio de 2024. 

*Na plataforma Transferegov tem que ser anexados os seguintes documentos:

1. O PDF do formulário do PAAR, conforme previsto na Portaria MinC nº
119/2024.

2. Cópia do PAAR publicado no Diário Oficial ou outro meio oficial de

transparência.

3. As atas das reuniões e audiências públicas realizadas, conforme previsto no §

2º, art. 13 da Portaria MinC nº 80/2023. Ronildo lembrou que com as diretrizes

dos editais definidas e o PAAR enviado para a prefeitura, é importante

verificarmos se haverá recesso da Câmara dos vereadores no mês de junho ou



ou julho e já providenciar a adequação orçamentária e conseguirmos publicar os

editais dentro do prazo previsto no cronograma traçado na segunda reunião da

PNAB. O cronograma segue anexo. Foi solicitado que o Lúcio entregasse o PAAR

até segunda-feira, dia 20 de maio para o André da Seplam, que é quem trabalha

na plataforma do Transferegov. Foi solicitado também por todos, que já se

iniciem os processos para contratação da empresa que fará a busca ativa e

contratará os pareceristas para avaliar os projetos inscritos nos  editais. O Lúcio

informou que provavelmente será por Pregão da mesma forma que foi a LPG,

informou também que como todas as licitações estavam suspensas e agora

retornaram, o setor de licitações estará sobrecarregado, mas que solicitará que o

setor atenda o prazo previsto no cronograma. Ronildo solicitou ao Lúcio que  

entregasse o plano Municipal de Cultura que foi criado por inciativa popular,

para apreciação do Prefeito  até segunda feira, dia 20 de maio, para que se

cumpra o prazo estipulado pelo MINC. Dia 12 de julho é o prazo final para

implementação do Sistema Municipal de Cultura na plataforma do Sistema

Nacional de Cultura e para isso o plano precisa ser votado na Câmara dos

vereadores. Leandro Gobbi solicitou que se enviasse o Plano Municipal de

Cultura no grupo whatsApp dos artistas para que todos tivessem acesso. Lúcio

solicitou que se enviasse também o regimento interno do Conselho Municipal

de Políticas Culturais de Três Corações-MG. Ronildo solicitou que se divulgasse

no portal da Prefeitura a abertura das inscrições para candidatura ao Conselho e

também que se publicasse as atas das escutas com a sociedade civil para que

posteriormente  sejam anexadas juntamente com o PAAR . Por consenso entre os

presentes ficou definido que o processo de candidatura e votação para o

Conselho será simplificado e somente presencial para que se consiga cumprir o

prazo, Ronildo lembrou que até dia 12 de julho o novo conselho tem que estar

nomeado e o Decreto tem que estar na plataforma do Sistema Nacional de

Cultura. Ficou definido que as 

inscrições para candidatura serão feitas na casa de cultura de maneira

presencial e também na reunião do dia 22 de maio. Para se inscrever será

necessário apresentar um documento de identificação, preencher uma ficha

fornecida pela Secretaria de Cultura, contendo número do documento, idade,

endereço completo,  área de atuação e experiencia na área artístico cultural.

Podem se candidatar artistas e fazedores de cultura maiores de 18 anos e

residentes em Três Corações. As inscrições serão presencialmente na Casa da

Cultura na Praça Pelé, das 09h às 17h, no período de 20 de maio à 24 de maio de

2024. O processo eleitoral para o Conselho Municipal de Políticas Culturais de

Três Corações será nos seguintes prazos:

1. Fase de Candidaturas: de 20/05/2024 à 24/05/2024



2. Eleições (votação) de 03/06/2024 à 07/06/2024

3. Publicação do resultado das eleições: 12/06/2024

4. Posse: 26 de junho de 2024. Durante a reunião alguns artistas e fazedores de

cultura já manifestaram interesse em se candidatar, ainda farão as inscrições

para oficializar a candidatura, são eles Ailton Júlio, Rrico, audiovisual ou musica,

Talita Leão, artesanato ou teatro, Marco Aurélio Tavares Pereira, Professor

Marquinho,  literatura ou teatro, Maria Luísa de Souza, dança, Amanda Lima da

Silva, Pythonissan, música, hip hop, Ilze Garcia Ribeiro, teatro. Para finalizar

Ronildo lembrou que será importante realizar uma busca ativa e analisar a

possibilidade do projeto de capoeira do “Mussum” participar do edital de

premiação, o projeto acontece no Cinturão Verde. A reunião foi encerrada às 22

horas, Ronildo dirigiu a reunião e esta ata foi escrita em parceria entre Luciano

Neder e Ronildo Prudente. A próxima reunião será no dia 22 de maio de 2024. A

reunião foi gravada em transmissão ao vivo pelo Instagram do Conselheiro

Ronildo Prudente, este é o link da gravação.

https://www.instagram.com/reel/C7ApnPMAAYK/?

igsh=cWo4MndmYW4yNnF4








